
109. O samoobsodbi ljudi

1 (Gospod:) »Poglejte gore, polne gozdov in grmičevja! Glejte, vse to vsrkava njim
ustrezne naravne duhove (elektrika, magnetni fluid) v pravi meri! Pojdite in posekajte
vse gozdove po gorah, pa boste zelo kmalu občutili zelo bridke posledice takšnega
početja; zaradi tega bodo velike množice svobodnih in najsurovejših naravnih duhov
čedalje bolj napolnjevale zrak, ki obdaja zemljo. In ker ne bodo našle ustreznih
prostorov za bivanje in delovanje, se bodo množično sprijemale in s svojim nemirom,
lakoto in žejo (nagonom po asimilaciji) povzročile najhujše in vseuničujoče viharje in
vse dežele tako povsem opustošile, da nato v sto, pogosto tisoč letih ne bo zraslo nič
drugega kot tu in tam kakšen mah, kakor so še dandanes po širni zemlji obsežna pro-
stranstva, ki so prav tako brez rastlinja kot pusti in gluhi apnenčasti kamen na obrežju
Mrtvega morja v spodnji Palestini, kamor teče Jordan.
2 Da, je morda Moja volja takšna? O ne! Kjer morajo ljudje svobodno hoteti in tudi
ravnati, da bi postali ljudje tudi v duhu, tam nočem Jaz sam - četudi ljudje še tako
divjajo - sploh nič, temveč le dopustim, da zanesljivo dosežejo to; za kar so si tako
zelo prizadevali, kot da bi šlo za njihovo življenjsko srečo. Naj so posledice dobre ali
slabe, pri Meni je to vseeno! Sami pridelajo - sami imajo! Četudi vem, kaj se bo v
prihodnje zgodilo, s Svojo vsemogočnostjo ne morem in ne smem posegati vmes; če
bi to storil, bi človek prenehal biti človek. Potem bi bil le še oživljeni stroj, sicer pa nič
drugega in sam zase ter Zame nikoli ne bi mogel biti nič vreden. Podoben bi bil
pisarju, ki sam ni sposoben napisati niti zloga, če pa naj bi kljub temu pisal, mu mora
pisanja vešči voditi roko od A do Ž; in ko na ta način napiše spis, ga kljub temu ne
razume. In četudi bi tako napisal sto tisoč pisem, bi bil sam kljub temu prav tako malo
pisar kot pisalo, s katerim je pisal. Prav tako malo bi bil človek te zemlje človek, če
mu ne bi nenehno pustil nedotaknjene svobodne volje in svobodnega delovanja po
njej.
3 Seveda lahko voljo urejajo vsakovrstni nauki in zakoni, toda noben nauk ali noben
zakon ni svobodni volji ovira v izpolnjevanju tistega, kar hoče. Če hoče človekova
volja neki nauk in zakon sprejeti za vodilo svojih dejanj, se bo sama brez kakšne
notranje prisile ravnala po tem; če pa tega noče, je nobena oblast na svetu in v
nebesih ne more in je tudi ne sme k temu prisiliti! Kot sem rekel: Brez svobodne volje
človek ne bi bil več človek, temveč zgolj naravno oživljeni stroj, in take stroje bodo
ljudje sčasoma tudi izumili, da bodo opravljali najzahtevnejša dela, ki jih je zdaj
sposoben opraviti komaj kak človek. Toda takšen stroj kljub temu ne bo človek, niti
po obliki in še manj po resničnem notranjem svobodnem delovanju; nima namreč
svobodne volje in zato tudi nikoli ne bo mogel samostojno opravljati dejanj. Opravljal
bo to, kar je položila vanj človekova volja, in nikoli in nikdar nič drugega.
4 Človek pa more sam iz sebe doseči vse, kar bi hotel, in nihče tega ne more
preprečiti. Tako lahko človek z zemljo, ki nosi in hrani njegovo telo, počne, kar hoče,
in ga potem večinoma šele posledice poučijo, ali je bila njegova volja dobra ali slaba.
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5 Zato pa ima vsak človek pamet in razum, ki izhaja iz nje. Zato se lahko ob nauku,
zunanjih zakonih in raznovrstnih izkušnjah izmodri in nato lahko sam izbere dobro,
pravično in resnično in se ravna po tem; toda ob tem vendarle ne trpi prisile, ko izbira
sam, kar spozna kot dobro, pravično in resnično.
6 Da pa kljub temu ljudje večinoma iz časnih interesov pogosto teptajo to, kar so
spoznali kot dobro, pravično in resnično, in ravnajo v nasprotju s tem, lahko že zdaj
dan za dnem opažamo na stotinah ljudi, iz tega pa spet izhaja, da prav nič ne more
ogroziti in omejiti svobode človekove volje. In tako je že mogoče, da bodo ljudje sča-
soma lahko izumili velike stvari in bodo lahko tudi na zemljino naravo vplivali tako, da
bo ta nazadnje postala do kraja prizadeta. Posledice tega seveda ne bodo prijetne in
se bodo zdele kot zanesljiva kazen za slabo uporabljeno voljo, vendar ne zato, ker bi
Jaz to hotel, temveč bo to porodila človekova volja.
7 Če pa hočejo ljudje znova vesoljni potop, naj le pridno odkopavajo in izravnavajo
gore - s tem bodo odprli zapornice podzemnim vodam! Če hočejo videti vso zemljo v
plamenih, naj le pridno uničujejo gozdove in naravni duhovi (elektrika) se bodo tako
namnožili, da bo zemljo bliskovito obdalo ognjeno morje! Me bodo morda tudi tedaj
dolžili, da hočem kaznovati zemljo z ognjem?! Zato poučujte ljudi, naj bodo modri,
sicer bodo sami priklicali sodbo nase! Jaz pa vem, da se bo to zgodilo in kljub temu
ne morem in ne smem tega ovirati s Svojo vsemogočnostjo, ampak le z naukom. - Ali
razumete?«

Janko Lorber
Janezov veliki evangelij
knjiga 5
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